





**Во внимание к трудам на благо Духовной академии магистр богословия прот. Павел Красноцветов награжден медалью св. ап. и еванг. Иоанна Богослова III ст. Актовый день в СПбДА. 9 октября 2015 г.**



**Божественная литургия и поминование жертв авиакатастрофы на Синае. Казанский собор. 1 ноября 2015 г.**



**Во внимание к трудам на благо Церкви и в связи с 60-летием служения в священном сане прот. Павел Красноцветов награжден орденом преп. Серафима Саровского I ст. Казанский собор. 1 ноября 2015 г.**



# Из ленинградского периода жизни и деятельности Патриарха Алексия II

**К предстоящему 3-му изданию книги «Путём Христовым», посвященной памяти Патриарха Алексия II**

15 августа 1986 года в Ленинград прибыл вновь назначенный 29 июля с.г. определением Священного Синода постоянный его член митрополит Ленинградский и Новгородский Алексий (Ридигер) – иерарх с большим духовным опытом и авторитетом, являющийся много лет управляющим делами Московской Патриархии, более 20 лет входивший в высшее руководство Конференции Европейских Церквей (см. примечание), пользующийся большим уважением как внутри страны, так и за рубежом.

От нового митрополита во многом зависел подъём авторитета Церкви в обществе, налаживание церковной жизни в Ленинграде, где советская власть к тому времени ещё не перестроилась.

В это время я был настоятелем Князь-Владимирского собора. В первые дни своего пребывания в Ленинграде владыка митрополит Алексий собрал для беседы настоятелей храмов Ленинграда в зале приёмов в монастыре святого праведного Иоанна Кронштадтского на Карповке. Он рассказал нам о своей деятельности как епископа Таллинского, управляющего делами Московской Патриархии и президента Конференции Европейских Церквей. На нас этот поучительный рассказ произвел сильное впечатление, мы понимали, что владыка вводит нас в ответственную деятельность нового времени. Это время начала изменения отношения к Церкви со стороны советской власти.

Общаясь с владыкой Алексием в те годы в Ленинграде на заседаниях Епархиального Совета, за праздничными богослужениями в соборах, куда настоятелей приглашали сослужить владыке, слушая его проповеди, я вспоминал те далёкие времена, когда я впервые встретился с владыкой Алексием.



сием. Хочется сказать, что они по своей важности были запоминающимися для меня, тогда еще молодого священника.

Это относится к началу работы преосвященного Алексия (Ридигера), будущего Патриарха РПЦ, в высшем руководстве КЕЦ. В 1964 году, 7 апреля, делегация Русской Православной Церкви в составе митрополита Крутицкого и Коломенского Пимена, епископа Таллинского и Эстонского Алексия, в то время заместителя председателя Отдела внешних церковных

сношений (ОВЦС) Московской Патриархии, секретаря Ярославского епархиального управления протоиерея Павла Красноцветова, заведующего протокольным отделом ОВЦС Кудинкина Б. С. и переводчика указанного отдела Московской Патриархии Гордеева С. Г. прибыла в Копенгаген по приглашению священноначала Евангелическо-лютеранской церкви Дании.

Я, как священник Ярославской епархии, был включён в состав делегации РПЦ и, естественно, не

имел опыта в такой важной деятельности, как контакты с инославными другими странами. По дороге в аэропорт Внуково я спросил у епископа Алексия о сущности этого визита. Владыка Алексий объяснил мне цель и задачи поездки в Данию. Во-первых, – сказал он, – это ответный визит, так как епископ Лютеранской Церкви Дании был в Москве в 1963 году, и подчеркнул, что Евангелическо-лютеранская церковь Дании многочисленная, 89% населения лютеране, остальное население – католики, небольшое число православных – русские иммигранты. Имеется православный храм в Копенгагене, принадлежавший в то время Русской Православной Церкви Заграницей (РПЦЗ). Контакты с Евангелическо-лютеранской церковью Дании завязались на площадке Конференции Европейских Церквей, куда входила и Русская Православная Церковь.

Владыка ознакомил меня с программой визита: будет визит к главе Церкви, посещение приходов, поездки в другие города, встречи с верующими лютеранами, приём в Министерстве культуры Дании и в заключение – пресс-конференция, в которой будут участвовать члены делегации РПЦ. На мой вопрос: «О чём могут спросить меня?» – владыка сказал: «Вы приходской священник и вопросы, возможно, будут касаться вашей приходской деятельности».

Эта поездка для меня стала поучительной и полезной. Я всё время чувствовал доброжелательное отношение и поддержку владыки Алексия. Визит прошёл успешно, было много встреч, знакомств и бесед. В конце на общей пресс-конференции выступил глава делегации РПЦ митрополит Пимен, а потом корреспонденты стали задавать вопросы членам делегации. Владыка Алексий

(Начало. Продолжение на 5-й стр.)

















